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 ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

  

Μεθοδολογία 
 
Δείγμα  

Τυχαίο 

Στρωματοποιημένο  

Αντιπροσωπευτικό του σχετικού πληθυσμού 

Περιελάμβανε 907 νοικοκυριά της Κρήτης  

Επιλέχθηκε βάσει των σχετικών αναλογιών του  

πραγματικού πληθυσμού της απογραφής του 2011 

Βασίσθηκε σε δομημένο ερωτηματολόγιο  

Πραγματοποιήθηκαν προσωπικές τηλεφωνικές 

συνεντεύξεις 

Ηλικίες: από 18 ετών έως 60 + 



Εργαστήριο: Ανάλυσης Δεδομένων & Πρόβλεψης 

Είστε διατεθειμένος να πληρώσετε περισσότερους φόρους με σκοπό την 

ενίσχυση της οικονομίας και την αντιμετώπιση της κρίσης;

Μάλλον ναι

7,8%

Μάλλον όχι

8,9%

 Όχι

78,1%

ΔΞ/ΔΑ

0,3%

Ναι

4,9%



Εργαστήριο: Ανάλυσης Δεδομένων & Πρόβλεψης 

Κατά τη γνώμη σας αν το κράτος αποφασίσει να γίνει ανάπτυξη της 

οικονομίας και να δημιουργηθούν νέες θέσεις εργασίας κλπ, μπορεί να το 

πετύχει;

Ναι

35,7%

Μάλλον ναι

22,7%

Μάλλον όχι

15,7%

 Όχι

24,9%

ΔΞ/ΔΑ

1,1%



Εργαστήριο: Ανάλυσης Δεδομένων & Πρόβλεψης 

Πως μπορεί να το πετύχει το κράτος την ανάπτυξη της οικονομίας:

ΔΞ/ΔΑ

1,8%

Να επιβάλλει 

δασμούς στα 

εισαγόμενα 

προϊόντα

5,6%

Να βοηθήσει τις 

επιχειρήσεις

14,8%

Να γίνουν 

προσλήψεις στο 

δημόσιο

2,3%

Μείωση των φόρων 

και του ΦΠΑ

57,0%

Προγράμματα 

παραγωγής 

προϊόντων που δεν 

παράγονται στη 

χώρα μας (κινητά 

τηλ, υπολογιστές 

κλπ)

9,4%

Να δοθούν δάνεια 

στους πολίτες και 

τις επιχειρήσεις

9,2%



Εργαστήριο: Ανάλυσης Δεδομένων & Πρόβλεψης 

Εσείς με την κατάσταση που έχει διαμορφωθεί στην ελληνική οικονομία 

λόγω της κρίσης θα λέγατε ότι αισθάνεστε;

Πολύ ανήσυχοι

66,3%

Αρκετά ανήσυχοι

27,0%

Λίγο ανήσυχοι

5,4%

ΔΞ/ΔΑ

0,3%

Καθόλου 

ανήσυχοι

1%



Εργαστήριο: Ανάλυσης Δεδομένων & Πρόβλεψης 

Πώς πιστεύετε ότι θα κινηθεί η ελληνική οικονομία κατά το νέο έτος;

Θα είναι στάσιμη

42,6%

Θα αναπτυχθεί

7,0%

ΔΞ/ΔΑ

5,7%

Θα συρρικνωθεί

44,7%



Εργαστήριο: Ανάλυσης Δεδομένων & Πρόβλεψης 

Ποιος πιστεύετε ότι ευθύνεται περισσότερο για την οικονομική κρίση στη 

χώρα μας;

ΔΞ/ΔΑ

0,8%

Όλα τα 

παραπάνω

37,8%

Μεγάλες  

επιχειρήσεις

1,0%

Οι διεθνής 

οικονομικές 

συνθήκες

7,4%

Οι κυβερνήσεις

43,4%

Τράπεζες

9,6%



Εργαστήριο: Ανάλυσης Δεδομένων & Πρόβλεψης 

Θεωρείτε ότι η πολιτεία ασκεί συγκεκριμένη πολιτική για την αντιμετώπιση 

της οικονομικής κρίσης;

Ναι

13,2%

Μάλλον ναι

16,2%

Μάλλον όχι

20,3%

 Όχι

48,4%

ΔΞ/ΔΑ

1,9%



Εργαστήριο: Ανάλυσης Δεδομένων & Πρόβλεψης 

Πιστεύετε ότι η οικονομική σας κατάσταση θα είναι σε ένα χρόνο:

Περίπου ίδια

43,2%

ΔΞ/ΔΑ

3,0%

Καλύτερη

4,6%

Χειρότερη

49,2%



Εργαστήριο: Ανάλυσης Δεδομένων & Πρόβλεψης 

Με ποιο τρόπο ίσως έχει επηρεάσει η οικονομική κρίση την εργασία σας ή 

κάποιου πολύ κοντινού σας προσώπου;

Υπήρξε περικοπή 

μισθού

64,6%

Υπήρξε απόλυση

21,8%

Αναγκαστική 

ημιαπασχόληση

7,9%

Δεν την έχει 

επηρεάσει

3,4% ΔΞ/ΔΑ

2,4%



Εργαστήριο: Ανάλυσης Δεδομένων & Πρόβλεψης 

Πιστεύετε ότι η οικονομική κρίση στην Ελλάδα θα έχει διάρκεια:

2-3 έτη

6,8%

ΔΞ/ΔΑ

6,2%

 πάνω από 10 έτη

53%

10 έτη

20%

5 έτη

14%



Εργαστήριο: Ανάλυσης Δεδομένων & Πρόβλεψης 

ΔΞΔΑ

0,8%

Μάλλον είναι 

υπερβολικός

26%

Είναι 

υπερβολικός

48%

Ναι, 

ανταποκρίνεται 

στην αλήθεια

25%

Κατά τη γνώμη σας ο τρόπος που παρουσιάζεται το πρόβλημα της οικονομικής κατάστασης 

της χώρας και της οικονομικής κρίσης από τα ΜΜΕ ανταποκρίνεται στην αλήθεια ή είναι 

υπερβολικός και έχουν συμβάλλει στην κρίση δημιουργώντας κλίμα εκφοβισμού και 

ανασφάλειας;



Εργαστήριο: Συστημάτων Χρηματοοικονομικής Διοίκησης Εργαστήριο: Ανάλυσης Δεδομένων & Πρόβλεψης 

Ένα νέο μοντέλο οικονομικής ανάπτυξης θα πρέπει σε γενικές γραμμές να 

περιλαμβάνει περισσότερες κρατικοποιήσεις ή περισσότερες 

ιδιωτικοποιήσεις;

ΔΞ/ΔΑ

13,2%

Περισσότερες 

ιδιωτικοποιήσεις

63,9%

Περισσότερες 

κρατικοποιήσεις 

23%



Στις μέρες μας τι από τα παρακάτω σας ανησυχεί περισσότερο;

Ανεργία

58,4%

Ασφάλεια 

επενδύσεων

3,8%

Ακρίβεια

20,4%

Αποπληρωμή 

δανείων

10,7%

Οι καταθέσεις

3,1%

 Άλλο

2,2% ΔΞ/ΔΑ

1,3%

Εργαστήριο: Ανάλυσης Δεδομένων & Πρόβλεψης 



Ταυτότητα Έρευνας 
 

• Η δημοσκόπηση διενεργήθηκε υπό την εποπτεία του 

Γιώργου.I.Ματαλλιωτάκη Διδάκτορα στην Ανάλυση 

Δεδομένων και του Κων/νου Ζοπουνίδη καθηγητή του 

Πολυτεχνείου Κρήτης 

• Η ανάλυση  των αποτελεσμάτων έγινε από το Γιώργο 

Ματαλλιωτάκη Διδάκτορα του Πολυτεχνείου Κρήτης 

• Η σύνταξη του ερωτηματολογίου έγινε από τον Διδάκτορα  

Γ.I .Ματαλλιωτάκη 

•  Η  Παγκρήτια δημοσκόπηση πραγματοποιήθηκε κατά την 

περίοδο 12-16 Δεκεμβρίου του 2016 


